

## 粽叶飘香

## 情暖老人

本报讯 (记者单群力 通讯员阎乾星)日前,市住房和城乡建设局联合市城投集团组织30多名志愿者走进景和家园,对小区内近百户70岁以上的孤寡老人进行入户走访慰问。

活动期间,志愿者们为老人们送去粽子等慰问品,帮老人打扫卫生、整理衣物,了解他们的生活起居状况、身体情况,并叮嘱他们好好保重身体。一声声亲切的关怀,伴着节日浓郁的粽香,甜到了老人的心里。“这个活动举办得好,这是大家给我们老年人的节日祝福,我会好好品尝这份粽子。”85岁的王阿公高兴地说。

“老吾老,以及人之老。”通过此次端午节慰问活动,景和家园的老年人们感受到了温馨祥和的节日气氛,还感受到了政府对他们的关爱。记者了解到,今年以来,市住房和城乡建设局及市城投集团举办此类服务居民、服务老年人和困难群体的活动已有10余场,旨在发扬中华民族敬老爱幼的传统美德,营造互帮互助的社会氛围,让政府成为居民最贴心的“港湾”。



日前,古城街道井头社区开展了“我们的节日·端午”新时代文明实践活动,以“传承文明、共建邻里情”为主题,邀请社区居民一起包粽子。活动现场,大家折粽叶、装糯米、封口、裹绳子,在包粽子的过程中感受传统节日的文化魅力,拉近邻里关系。社区工作人员和居民代表还将煮熟的粽子送到社区孤寡老人、残疾居民家中,让他们感受到社区的温暖和关爱。

谢希摄

▶为加强粽子食品安全监管,净化端午节食品市场,让消费者吃上安全放心的粽子,连日来,市市场监管局古城监管所对辖区内的大中型超市、农贸市场、食品经营户等开展粽子市场专项检查,全力保障节日期间老百姓“舌尖上的安全”。

朱胜男摄



为增进幼儿对中国传统文化的了解,从小培养幼儿的爱国主义情感,6月10日,江南街道中心幼儿园开展了以“品味端午、传承经典”为主题的端午节系列活动。

活动中,老师们讲述了端午节的由来以及风俗习惯,并带领孩子们包粽子、洒雄黄酒、挂艾草,感受传统节日的魅力。

丁卉灵 朱妮摄



端午前夕,大洋街道大洋社区开展“情系端午·党群连心”主题党日活动。大家通过插花、包粽子、做香囊、做手机包等活动,感受中华传统节日的乐趣,深情表达爱党爱国情怀。

单群力摄



## 路灯不亮 已修复

6月2日,有市民来电反映:古城街道远洲路62号附近的路灯一直不亮,此情况已有好几天,存在通行安全隐患,建议相关部门尽快修复。

市供电公司:反映情况属实。经处理,该路灯已于6月5日晚上进行修复,目前已恢复亮化。

## 路口遮阳伞破损 已拆除

5月30日,有市民来电反映:七一河路与江南大道交叉路口的遮阳伞破损后一直无人清理或修复,存在安全隐患,建议相关部门尽快处理。

市综合行政执法局:反映情况属实,已进行拆除。

## 窨井盖产生噪音 已处理

5月31日,有市民来电反映:古城街道远洲路91号附近的窨井盖没盖好,导致车辆经过时产生较大噪音,该情况已存在两三个月,影响周边居民休息,建议相关部门及时处理。

市综合行政执法局:反映情况属实,已对接施工单位处理。

## 大爱临海 温暖之城

本报讯 (记者李嘉惠)6月8日下午7时许,东塍派出所接到辖区村民金某报警称,其66岁老母亲于当日12时左右上山采摘箬叶,至今未归,请求民警帮忙寻找。东塍派出所在调取监控后锁定走失老人进入隔溪沈村附近山中。

考虑到老人生命安全问题,东塍派出所迅速组织救援队和民警赶赴现场,摸着夜色上山展开一场与时间赛跑的大营救。“我们第一天晚上一直搜救到第二天凌晨三点,考虑到天比较黑,天气变化不定,老人身上也没带任何食物,如果搜寻救援不及时,可能会有生命危险。”民警翁骏对记者说,山高林密,地形复杂,加上晚上能见度低,给搜救工作带来极大的挑战。

阴晴不定的天气,崎岖的山路,老

人能否安全归家,牵动着每个搜救人员的心。6月9日早上7时,救援队再次集合队员,并扩大队伍,联合森林消防大队、临海消防大队、巡特警大队等多支队伍近60名搜救人员继续进山搜救,同时出动了无人机和警犬协助搜救。

终于,功夫不负有心人。6月11日上午7时40分许,两位泻下村的村民同样上山采摘箬叶,隐约听到有人在喊救命。“当时,我们带的狗叫了几声。过了一会儿,我们就听到不远处好像有人在喊救命,心想

应该是有人迷路了,我们就赶紧循着声音过去。”村民周阿姨说,找到老人时,她正坐在一块石头上,已经筋疲力尽了,刚好自己认识老人亲戚,就联系到了老人家属和警方。

由于老人年事已高,走失后未进食,身体非常虚弱。老人亲戚和民警赶到后,立即给老人送上食物和水,待体力得到恢复后,民警搀扶老人安全下山,并当即将老人送至医院。经检查老人身体并无大碍,目前已平安回家。

## 六旬老人被困深山67小时 警民联手救援

## 我要上全运”浙江省毽球选拔赛落幕

本报讯 (记者孙海康)6月4日至6日,“我要上全运”浙江省毽球选拔赛在我市桃渚镇乐康体育篮球馆落下帷幕。桃渚中学毽球队的健儿们代表台州市参加比赛,经过激烈角逐,包揽了青年组的所有冠亚军,成功晋级第十四届全运会毽球项目的决赛。

记者了解到,此次赛事由浙江省第十四届全运会群众项目备战领导小组主办,浙江省社会体育指导中心、台州市体育事业发展中心、临海市文化和广电旅游体育局承办,临海市热翔毽球工作室等协办,来自全省各地的百余名运动员参加,表现优异的队伍将代表浙江省参加第十四届全运会毽球项目比赛。

“此次省毽球选拔赛在桃渚举行,不仅是体育精神与古城文化的完美碰撞,更有效推动了全民运动的深入开展,营造了浓厚的体育运动氛围。”我市有关部门负责人表示。

“凌空”之履,足“键”精彩。据了解,桃渚中学为浙江省首批体育特色学校,2007年创建毽球队,先后代表浙江省参加全国各重大赛事,多次荣获冠亚军等优异成绩,该运动项目有效丰富了全民健身的内容。与此同时,该校组织开展毽球运动校本化的课题研究,探索毽球运动与学校教育相结合的推广、训练模式,促进成员研究能力的提升,为该项运动的发展提供智力支持,学校还连续承办了多届国际、全国、全省毽球锦标赛、精英赛等,在业内提升了知名度和美誉度。该校青少年俱乐部和柳日祥老师领衔的热翔毽球工作室还获2013至2016年度全国群众体育先进单位荣誉称号。

接下来,在此次选拔赛中成功晋级的桃渚中学毽球队健儿们将进行全封闭集训,为在全运会的舞台上大放异彩而全力备战、蓄势待发。



图为成功晋级第十四届全运会毽球项目决赛的桃渚中学毽球队。

## 不能用水扑灭的火灾

## 安全生产进行时 · 小知识

火的油锅上,使燃烧的油火接触不到空气而缺氧熄灭。

## 四、汽油火灾。

汽油的密度比水小,如果汽油着火用水扑救,密度大的水往下沉,汽油则往上浮,浮在水面上的汽油仍会继续燃烧。

## 五、油漆火灾。

油漆起火千万不能用水浇。应用泡沫干粉或沙土进行覆盖式扑灭。

## 六、碱金属火灾。

碱金属(如钾、钠、锌粉)火灾,因为水遇碱金属后,会发生剧烈化学反应生成大量氢气,释放出大量的热,容易引起爆炸。

## 七、金属碳化物、氢气火灾。

碳化物(电石)遇水分解后,释放出大量的热,易使燃烧扩大或发生爆炸。

## 八、硫酸、硝酸、盐酸火灾。

此类火灾不宜用强大的水流扑救,因为酸遇水冲击会形成飞溅。用锅盖或能遮住油锅的大块湿布,遮盖到起火部位接触后,有引起燃烧的危险。

临海崇和影城 电话:85381166  
 临海大洋影城 电话:85678811  
 临海江南影城 电话:85671100

